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 ساعات ونصف 3مدة الإنجاز :  الأستاذ : ضيف محمد / بن عيسى خالد

علوم تجريبيةالشعبة :   // ةالمستوى : الثالث امتحان الثلاثي الثاني في مادة الرياضيات  

 نقاط )  6( التمرین الأول :
)نضع : Zلكل عدد مركب ) ( )3 2( ) 2 2 1 4 1 2 8p Z Z Z Z= + − + − − 

(2)تحقق من أن : أ)  )1 0p = 
)بین أنھ یمكن كتابة ب)     )p Z  على الشكل( )( )22Z Z aZ b− + b;حیث  + a یقیان یطلب تعینھما .عددان حق 
)المعادلة : Cحل في  ج)    )( ) 0...........p Z E= 2 نرمز بـ 1;Z Z  لحلي المعادلة( )E 1بحیث 2 1Im( ) 0; 2; 2Z Z Z≠ ≠  

2على الشكل المثلثيد) أكتب      1;Z Z . 
) منسوب إلى معلم متعامد ومتجانسالالمستوي المركب  في )2 ); ;o i j

 
; نعتبر النقط  ;C B A 2 حیث 1; ;2Z Z  لواحقھما على

]منتصف  Dولتكن  الترتیب ]AB  
;مثل النقط أ)        ; ;D C B A 
)متساوي الساقین ، مستنتجا قیس الزاویة  OABبین أن المثلث ب)      );i OD

 
 

 dZثم أحسب Dلاحقة النقطة  dZج) حدد     

3على الشكل المثلثي مستنتجا  dZد) أكتب     3sin ;cos
8 8
π π  

 نقطة ) 5.5(  التمرین الثاني: 
)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد متجانس  نعتبر المستویین  )1p ، ( )2p عرفین بالمعادلتین :الم 

( )1 : 2 6 0p x y z− + + − = ، ( )2 : 2 4 9 0p x y z− + − =  
)أثبت أن المستوین ) 1 )1p ، ( )2p . متعامدان 
)لیكن المستقیم ) 2 )D المشترك بین ( )1p ، ( )2p  

)طي لـ یاثبت أن التمثل الوس    )D  ھو  :
7 2
8 3 ;

x t
y t t R
z t

= − +
 = − + ∈
 =

 

)من نقطة  Mلتكن ) 3 )D  وA  النقطة ذات الإحداثیات( )9; 4; 1− − − 
)لا تنتمي إلى Aأ) تحقق من أن )1p  ولا تنتمي إلى( )2p      

  2AMالمسافة  t) أحسب بدلالة ب    
)2بالعلاقة :  Rدالة معرفة على  fج)     ) 2 2 3f t t t= − +  

 أصغر ما یمكن . 0AMبحیث تكون  0Mمستنتجا إحداثیات  fأدرس تغیرات الدالة  -       
)لیكن )4  )Q المستوي العمودي على( )D والذي یشمل A  
)أ) عین معادلة دیكارتیة لـ     )Q 
)على Aھي المسقط العمودي للنقطة 0Mب) أثبت أن    )D     

 ) ةنقط 8.5( التمرین الثالث:
 :   الأولالجزء 

[ المعرفة على gلتكن الدالة  ) بــ : ∞+;1] )( ) ln 1
1

xg x x
x

= + −
−

  



          ( )gC دالةھو التمثیل البیاني للg في المستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس ( ); ;o i j
 

. 
أوجد : ) 1

1
lim ( )

x
g x

→
)( یمكن استعمال   ) ( )

1
lim 1 ln 1 0
x

x x
→

− − =(  

 فسر النتیجة ھندسیا             
limأوجد : ) 2 ( )

x
g x

→+∞
  

 g) أدرس تغیرات الدالة3
)) استنتج إشارة 4 )g x  على المجال] [1;+∞ 

 الجزء الثاني :  
[ المعرفة على f نعتبر الدالة ) بــ : ∞+;1] ) .ln( 1)f x x x= )و  − )fC البیاني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد  ھاھو تمثیل

)ومتجانس  ); ;o i j
 

. 
أوجد أ)    

1
lim ( )

x
f x

→
  فسر النتیجة ھندسیا  

limأوجدب)    ( )
x

f x
→+∞

  
 وشكل جدول تغیراتھا . f ج) أدرس اتجاه تغیر  
) أثبت أن د)     )fC  یقبل نقطة انعطافΩ  ثم عین معادلة المماس ، یطلب تعیین إحداثیاتھا(  . عند ھذه النقطة ∆(
)حدد الوضع النسبي للمنحني  ھـ)   )fC  والمستقیم( )D المعادلة  ذوy x= 

) نقطة تقاطع المنحني و) حدد    )fC مع حامل محور الفواصل . 
;(6)ل) أحسب :   (5)f f  ثم أرسم المنحني( )fC و( )و  ∆( )D 
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